ORP在污水处理中代表着什么

ORP在污水处理中代表氧化还原电位，ORP用来反映水溶液中所有物质表现出来的宏观氧化还原性。氧化还原电位越高，氧化性越强，氧化还原电位越低，还原性越强。

对于一个水体来说，往往存在多种氧化还原电位，构成复杂的氧化还原体系。而其氧化还原电位是多种氧化物质与还原物质发生氧化还原反应的综合结果。

ORP虽然不能作为某种氧化物质与还原物质浓度的指标，但有助于了解水体的电化学特征，分析水体的性质，是一项综合性指标。

ORP在污水处理中的应用

污水系统中存在着多种变价离子和溶解氧，即多个氧化还原电位。通过ORP检测仪器，污水中的氧化还原电位可以在很短时间内被检测出来，可以大大缩短检测流程及时间，提高工作效率。

污水处理的各个阶段，微生物所需求的氧化还原电位不同

一般好氧微生物在+100mV以上均可生长，最适为+300～+400mV；兼性厌氧微生物在+100mV以上时进行好氧呼吸，在+100mV以下时进行无氧呼吸；专性厌氧细菌要求为-200～-250mV，其中专性厌氧的产甲烷菌要求为-300～-400mV，最适为-330mV。

好氧活性污泥法系统中正常的氧化还原环境在+200～+600mV之间。污水生化处理中常见的反应过程所适宜的ORP值范围，如下表所示：
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作为好氧生物处理、缺氧生物处理及厌氧生物处理中的控制策略

通过监测和管理污水的ORP，工作人员可人为地控制生物反应发生。通过改变工艺运行的环境条件，如：

●加大曝气量增加溶解氧浓度

●投加氧化性物质等措施提高氧化还原电位

●减小曝气量降低溶解氧浓度

●投加碳源和还原性物质降低氧化还原电位，从而实现促进或阻止该反应的进行。

因此，管理人员利用ORP作为好氧生物处理、缺氧生物处理及厌氧生物处理中的控制参数，可实现更好的处理效果。

好氧生物处理：

ORP与COD去除和硝化具有良好的相关性，通过ORP控制好氧曝气量，可避免曝气时间的不足或过量，确保处理出水的水质。

缺氧生物处理：

ORP与反硝化状态的氮浓度在缺氧生物处理过程中存在一定的相关性，可以以此作为判断反硝化过程是否结束的一个标准。相关实践表明，在反硝化脱氮过程中，当ORP对时间的导数＜-5时，反应较彻底。出水中含有硝态氮，可以防止产生各种有毒有害物质，例如硫化氢等。

厌氧生物处理：

厌氧反应过程中，当有还原物质产生时，ORP值就会降低；反之，还原物质减少，ORP值就会升高，并且在一定时间段里趋于稳定。

总而言之，对于污水处理厂的好氧生物处理，ORP与COD、BOD的生物降解，ORP与硝化反应具有良好的相关性。

对于缺氧生物处理，ORP与反硝化状态的硝酸盐氮浓度在缺氧生物处理过程中存在一定的相关性，可以以此作为判断反硝化过程是否结束的一个标准。

控制除磷工艺段的处理效果，提高除磷效果

对于生物除磷、除磷包括两个步骤：

一是在厌氧环境下磷的释放阶段，发酵菌在ORP在-100～-225mV的条件下产生脂肪酸，脂肪酸通过聚磷菌吸收，同时释放磷进入水体中。

二是在好氧池内聚磷菌开始降解上阶段吸收的脂肪酸同时从ATP转化成ADP获得能量，这种能量的储存需要从水中吸附过量的磷，吸附磷的反应要求好氧池内的ORP为+25～+250mV 之间，才能发生生物除磷的存储。

因此，工作人员可通过ORP来控制除磷工艺段的处理效果，提高除磷效果。

当工作人员不希望在一个硝化反应过程发生反硝化反应或亚硝酸盐的聚集，必须保持超过+50mV的ORP值。同理，管理人员防止在下水管道系统中发生恶臭（H2S）的产生，管理人员必须保持管道中超过-50mV的ORP值，以防止硫化物的形成和反应。

调节工艺的曝气时间和曝气强度，节能降耗

除此之外，工作人员还可以利用ORP与水中溶解氧的显著相关性，通过ORP来调节工艺的曝气时间和曝气强度，在满足生物反应条件的同时，达到节能降耗的目的。

通过ORP 检测仪器，工作人员可以根据实时反馈的信息，快速掌握污水净化反应过程和水体污染状态信息，从而实现污水处理环节的精细化管理和水环境质量的高效管理。

在废水处理中，发生的氧化还原反应众多，且在各反应器内影响ORP的因素也不相同。因此，在污水处理中，工作人员还需根据污水厂实际，进一步研究水中溶解氧、pH、温度、盐度等因素与ORP的相关关系，建立适合不同水体的ORP控制参数。

ORP检测仪器：LH-M7500水质常规五参数测定仪

LH-M7500是一款便携式多参数水质分析仪，采用数字电极，检测项目包含pH、溶解氧、电导率、ORP、浊度、温度六个指标，是一款为用户在野外、实验室提供检测、监察、数据管理为一体的便携式水质常规五参数检测仪器。
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6个指标同步出值

六个电极可同时检测，也可独立检测，一键即可出值，自动温度补偿检测更准确。

数字电极稳定可靠

数字电极传输距离远，精度高，稳定性强，具备优越的抗干扰能力，维护更简单。

智能系统简化操作

7吋高清彩色触摸屏搭配LHOS水质检测系统，界面简洁直观，功能智能全面。

续航强劲无惧挑战

支持双电源供电，内置13000mA/h锂电池，满足户外长时间工作续航。

